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DOLHAI LAJOS REKTOR KÖSZÖNTŐJE

Az Egri Hittudományi Főiskola, valamint a hozzá kapcsolódó két Szeminárium nevében 
nagyrabecsülő tisztelettel és imádságos szeretettel köszöntöm az idei esztendőben 70. életévét 
betöltő Érsek atyánkat. 

Az Egri Főegyházmegyének sok-sok intézménye van. Az egyházmegye vezetőjének 
mindegyik egyformán fontos, de a legjelentősebbek közé tartozik a Telekessy István püspök 
által alapított Szeminárium, amely szinte organikus és vitális egységben él a helyi egyház 
mindenkori püspökével. Erre utal az egyházi körökben gyakran emlegetett, találó latin 
nyelvű mondás, mely szerint a szeminárium „oculus episcopi” (a püspök szeme); sőt „pupilla 
oculi episcopi” (a püspök szemének a fénynyílása). Magyar nyelven azt is mondhatnánk, 
hogy a Szeminárium a püspök szeme fénye. Az elmúlt 16 év tapasztalatai alapján tanúsítjuk, 
tudjuk és látjuk, hogy teológiai főiskolánk és papnevelő intézeteink Érsek atya számára 
nagyon értékes, becses, kiemelt figyelemben részesülő, fontos intézmények. Ugyanis itt 
élnek és tanulnak a papnövendékek, akikből – az egyházi rend szentségének felvételével – 
a jövendő közvetlen munkatársai lesznek az apostoli küldetésben. Sőt, azok a katekéták 
és hittanárok is, akik az óvodákban és az iskolákban a keresztény hit igazságaira tanítják 
a gyermekeket és a fiatalokat.

Minden ember félti, óvja a szeme világát. Érsek atyánk pedig féltő és gondoskodó 
szeretetével mindent megtesz azért, hogy a főiskola és a szeminárium jól működjön, vagyis 
betöltse nemes hivatását Isten dicsőségére és a főegyházmegye javára. Ennek elérése érdeké-
ben 2008-ban elrendelte a két intézmény szétválasztását. 2012-ben egy új szemináriumot 
is alapított (Redemptoris Mater Missziós Szeminárium), hogy a  legfontosabb misszió, 
az evangélium hirdetése még inkább biztosított legyen a főegyházmegyében, az örömhír 
minél több családhoz eljusson. Mindnyájan tudjuk, hogy az Egri Szemináriumot – a török 
hódoltság utáni években – Telekessy István püspök alapította (1704). Az utolsó egri 
püspök, Eszterházy Károly kormányzása idején nyerte el az épület mai, a végleges formáját 
(1793). Ternyák Csaba érsek atyánknak pedig azt köszönjük, hogy az elmúlt két évben 
a Szeminárium 18. századi történelmi épülete kívül és belül teljesen megújult, és napjaink 
követelményeinek megfelelően korszerűsítve lett. A háromszáz éves épület visszanyerte 
az eredeti szépségét, és tökéletesen biztosítja a tanítás, a tanulás és a pappá formálódás 
objektív feltételeit.

Egyházmegyénk jelenlegi, 81. főpásztora megvalósította a Líceumot építtető Eszter-
házy Károly püspök álmát: 2021 augusztusában megalakult a katolikus egyetem, ami új 
lendületet adott, de egyben feladatokat is jelent az Egri Hittudományi Főiskola számára. 
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Közös fenntartónk szándéka szerint egyre jobban együttműködünk, immáron nemcsak 
a hittanárképzésben, hanem a tudományos kutatásban is. Szabadon választható tanegységek 
meghirdetésével arra is törekszünk, hogy az evangéliumot és a keresztény kultúra értékeit 
minden egyetemi hallgató megismerje. Újszerű összefogásunk jele ez az ünnepi kötet is, 
amely által közösen köszöntjük Érsek atyát a hetvenedik születésnapján.

Azt is látjuk és tapasztaljuk, hogy Érsek atya hitből fakadó szeretettel és atyai jóságá-
val „szemmel tartja háza népének munkáját” (Péld 31,27). Tud arról, hogy mi történik 
a házunkban: rendszeresen megkérdezi az elöljárókat, a tanáratyákat, és a papnövendékekkel 
is szívesen elbeszélget. Örül annak, amikor a kispapok ministrálnak a reggeli szentmiséin, 
mert szeretné jobban megismerni őket. 2023-ban Telekessy-ösztöndíjat alapított; ennek 
célja az Egri Hittudományi Főiskolán, a papképzésben kiváló eredményt elérő szeminaristák 
támogatása.

Egyházmegyénk főpásztora arról is folyamatosan gondoskodik, hogy jól fölkészült, 
tudós és elkötelezett teológiai tanárok tanítsák a jövendő papságot és a hitoktatóinkat. 
Rendszeresen küld fiatal papokat római posztgraduális tanulmányokra. Ők ebben az ünnepi 
kötetben egy-egy tanulmánnyal köszöntik Érsek atyát, aki Krisztust, a gondoskodó jó 
pásztort teszi jelenvalóvá mindnyájunk számára.

Ez a szép jubileum elsősorban nem az értékelés, hanem a köszönetmondás, a hálaadás 
ideje. Amikor most Érsek atya 70. születésnapjára ünnepi örömmel gratulálunk, hálát 
érzünk az Isteni Gondviselés iránt. Megköszönjük a Mindenhatónak, hogy Érsek atyát 
főegyházmegyénkbe vezérelte. Egy új korszak és új stílus kezdődött általa nálunk. Ked-
vességével, közvetlenségével gyorsan elnyerte a hívek, a papok és a kispapok őszinte meg-
becsülését és szeretetét. A szemináriumi elöljárók, a teológiai tanárok és a papnövendékek 
nevében köszönöm a gondoskodó szeretetét és megértő jóságát; mindazt, amit az elmúlt 
években főpásztorként az Egri Hittudományi Főiskola, az Érseki Papnevelő Intézet és 
a Redemptoris Mater Egyházmegyei Missziós Szeminárium javára tett.

Ad multos annos – Isten bőséges áldása kísérje életét és szolgálatát!


